

## 冰雪王国与你的故事,未完待续……

# 冰心一片寄春风

### ——写在第二十五届哈尔滨冰雪大世界闭园之夜

■本报记者 刘首辰/文 张大巍 王博宇/摄

“回家”的萨克斯曲,轻柔地在哈尔滨冰雪大世界园区响起,2024年2月15日21时,伴随着音乐,第二十五届哈尔滨冰雪大世界似乎正与游客挥手告别。

“回家”,是人们对冰雪大世界的依依不舍,是“尔滨”春天来不了的“闹铃”,更是所有人对下一个冬天里哈尔滨冰雪大世界的期待。

但此刻的冰雪王国,依旧人头攒动,大人和小孩都沉浸在欢乐的氛围里。在这即将融化在春风里的哈尔滨冰雪大世界,每个人用不同的方式与“消逝之美”告别。

这一夜,有人紧赶着扫码入园,体验观赏哈尔滨冰雪大世界,生怕错过这场冰雪奇观;有人拿着手机在最后一刻打卡拍照,留下自己与冰雪的印记;有人打完冰滑梯后,拽着雪圈与时间赛跑,来到门口急切地问“还有时间再玩一次吗?”……

这一夜,还有一群人,他们在各自岗位上服务、保障着最后一批游客入园赏冰游玩,维护着各项服务设施正常运行直至闭园。他们同样带着满满的不舍,更多的是期待下一个冬天,与八方游客再一次相聚哈尔滨。

2月15日的余晖下,冰雪大世界即将亮起最后的璀璨。



## A 冰景不再晶莹剔透,游客心情美丽依旧

2月15日是哈尔滨冰雪大世界开园的最后一天,但游客并不见少。甚至早上7时多,就有游客在门口排队。为了能让更多游客尽情体验冰雪的乐趣,景区将当日开园时间提前至8时30分。

“今天我出摊比往日早,7时就营业了,来的时候看到不少游客已经在排队。”在哈尔滨冰雪大世界门口销售防寒用品的李大哥说,一些游客因为临时知道景区在当日闭园,一早就来购票。“有一个画面挺感动的,大早上,一对年轻女游客,从售票口买到票时非常开心,一边自拍一边激动地说‘好在是赶上了,太兴奋了’。”李大哥描述着当时的情景,也跟着激动起来。

当日15时左右,在检票口随着扫码提示音“叮咚”一声,来自广西的曲女士和家人终于进入了哈尔滨冰雪大世界。“妈,快看,这是用冰做的墙,快摸摸。”曲女士告诉记者,她和家人是2月14日才到哈尔滨的,而原计划是要在2月17日来冰雪大世界游玩,“看了新闻才知道今天就要闭园了,所以行程安排也调整了,很开心能赶上,这里真的太壮观了。”曲女士说。



冰雪大世界闭园前,大批游客前来游玩。“哈报手机记者”张本盛摄

记者到现场看到,受到升温和风蚀的影响,原本晶莹剔透的冰景和冰雕,像贴了一层磨砂纸,呈现出与早前不一样的美感。记者了解到,景区

为了保障游客安全,不仅将相对较高的冰景做了相应处理,在冰景周边也围上了护栏,但这丝毫没有影响到游客的心情,无论是打卡拍照、项目游玩,还是漫步在冰雪世界中,都一如既往的美好。

## B 遗憾中的幸运,游客在景区最后一天尽享冰雪乐趣



闭园前,来张亲子照。

“冰雪本就是消逝的艺术”。在15日的哈尔滨冰雪大世界,每个人都尽情享受这一独特的冰雪艺术的最后一天。在这里,每一秒、每一帧的景色,都是游客镜头里的“网红打卡处”。

“我在这已经50多天了,今天是最后一天,排队的游客比平时还多。”负责维持冰滑梯秩序的安保人员王大哥说,他每天都要安慰很多排不上大滑梯的游客,但在这一天却有些不一样。“平时排不上的,对于有条件的游客可以过几天再来,但错过今天,就要等下一届冰雪大世界了。”王大

哥告诉记者,冰滑梯由于受到前几天升温影响,冰道有一点发涩,每位游客打滑梯的时间要比平时长,也间接导致排队时间最长达5小时以上,“如果玩不上的确挺遗憾的,而我能做的,就是更好地维持排队秩序,提高效率,尽可能让更多游客体验到冰雪乐趣。”王大哥说。

“我们已经排队2小时了,一点也不冷,并且非常期待。”来自广东的陈先生说,他能赶上在哈尔滨冰雪大世界营业最后一天来游玩非常幸运,“看到园区通知闭园的时候,心里‘忽悠’一下,就怕错过,一看我们

定的时间刚好是最后一天,真是长舒一口气。”陈先生告诉记者,由于个别游玩项目关闭,他把更多的期待放在冰滑梯上,“如果可以,希望能玩两次!”

在摩天轮脚下,来自江西的栾女士正在打卡拍照。“今天没能坐上摩天轮挺遗憾的,那就好好打卡告别吧,但下次一定还要来,而且早点来。”栾女士说,这是她第一次来哈尔滨,感觉冬天的哈尔滨比视频画面里展现的还要美丽,即便没能到现场拍到最想要的画面,但在闭园前夕能以最后一批游客的身份体验游玩,更值得留念。

## C 感受不一样的“震撼”,游客相约下一届

当天16时30分左右,一身银装的哈尔滨冰雪大世界变得灯光璀璨,斑斓的色彩照亮整个景区。灯光照在无数人欢乐的脸上,这一刻所有人都忘记了烦恼,只有快乐。即便是在游玩中不小心撞倒陌生人一起摔在雪地里,也无需相互道歉,只有彼此“哈哈”的大笑声。

在景区正门,依百莲演艺团队的鼓舞表演者完成了当天最后的演出。“原本是计划到正月初八结束的,没想到因为天气原因提前闭园,我们舞蹈队的小姑娘们也都有些不舍,所以今天大家的状态比平时还要饱满,想为游客留下最美好的印象。”依百莲演艺团队负责人高女士说。

在哈尔滨冰雪大世界“世纪之钟”景区,上百名游客排队等待敲钟祈福。“希望家人在新的一年里身体健康、开心快乐。”来自成都的杨娟很高兴,并且认为能来到这里是非常意外的惊喜。她告诉记者,原本她并没有计划在这一天来哈尔滨冰雪大世界,也没有提前购票,“上午在出租车上听司机说今天是最后一天,我们以为买不到票还挺遗憾的,但是好心的司机师傅马上帮我订票,我们一家吃完



闭园前的冰雪大世界灯光璀璨。“哈报手机记者”史敏捷摄

午饭就直接过来了。”杨娟告诉记者,作为最后一天入园的游客,她感觉非常幸运,即便冰景不是最完美的,但正是因为这种特殊性,看着逐渐融化消逝的冰景,反倒让她感受到了不一样的震撼,“明年我一定会早点来哈尔滨,也希望下一届冰雪大世界会更好”。

哈尔滨冰雪大世界是游客吴女士

和家人在哈尔滨游玩的最后一站,“前两天就听说要闭园了,我们还以为要错过,最后看通知刚好好在最后一天。”吴女士说,虽然一些项目没有游玩,一些景观也没有近距离观赏,但更对下一届充满了期待,“遗憾会让印象更加深刻,下一届肯定会再来的,也邀请更多天南地北的游客来到哈尔滨,体验冰雪乐趣。”吴女士说。

## D 再约“尔滨”,相聚亚冬,我们的故事“未完待续”

20时,哈尔滨冰雪大世界大舞台开启了今冬最后一舞。现场主持人冰城“左右哥”早早出来与观众互动,与前排观众一一握手互动。现场,有观众打出“春风有信,不说再见”的祝福标语,感谢“左右哥”在哈尔滨冰雪大世界期间不间断地付出;还有游客将手中的零食塞给“左右哥”。演出结束后,“左右哥”与现场观众合影留念,“感谢天南地北的朋友们一如既往地支持哈尔滨,今天虽然是今冬冰雪大世界的最后一晚,但这并不是终点,而是新的起点,因为春有百花、秋有月、夏有凉风、冬有雪,让我们春风有信,再约尔滨。”“左右哥”说。

21时30分左右,随着最后一批游客入园,哈尔滨冰雪大世界也停止了检票。检票员小李告诉记者,作为志愿者这是他今冬最后一晚在现场检票,“看到最后一名游客走进景区,没有下班时的松口气,反倒心里依依不舍,总是期待着还能再为游客检一张票。”小李说。

在哈尔滨冰雪大世界四季美食馆内,同样是志愿者的唐唐还在为游客指引路线。“从1月初就来这里当志愿者,对这份工作很有感情,今天这批游客是这届冰雪大世界最后一批,我也想保持以往的工作热情,用更好的服务来与哈尔滨冰雪大世界做一个正式的告别。”唐唐说。

在哈尔滨冰雪大世界主塑附近卖糖葫芦的梁大姐,心里更是不舍。“肯定有点遗憾,不过看到这么多喜笑颜开享受冰雪乐趣的游客,我反倒更期待下一届。”梁大姐经营着小糖



把小宝举高高,和冰雪王国说“拜拜”。

孩子纯真的笑脸写满欢乐。

葫芦摊,心里也关注着家乡大事,“明年就是亚冬会,有了今年的基础,相信明年会有更多游客来到哈尔滨,到时候我还在这儿卖糖葫芦,希望那时生意更兴隆!”

记者23时离开景区时,哈尔滨冰雪大世界的游客仍然不少。在雪圈漂移娱乐项目场地内,驾驶员依旧开着吉普车载着游客一圈一圈漂移;在大滑梯娱乐项目门口,王大哥还在耐心地提醒游客排队的时长;在糖葫芦摊,梁大姐还在往柜台上插着糖葫芦;在租售雪圈处,刘大哥还差100

多个雪圈没退回……第二十五届哈尔滨冰雪大世界距离闭园的时间越来越近,却又与平时无异。

这一夜,谁会是最后一个从大滑梯滑下来的人呢,谁会是最后一个走出冰雪大世界的人呢,哈尔滨冰雪大世界的灯几时熄灭呢。我们此刻不得而知。

而所有人,都会记得在这里的美景与欢笑,会记得这“消逝之美”的壮丽与震撼,会记得恋恋不舍的滋味与再约“尔滨”的期待。冰雪王国的故事,未完待续……